
1 
 

 

 Município de Guaraciaba 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 007/2018 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Médico ESF 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 

 

01. Sobre a fibrilação arterial (FA) e o flutter, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a 

alternativa que traz a sequência correta: 

(__) A FA ocorre em 1% a 2% da população em geral. 

(__) A prevalência dessas arritmias com a idade diminui, ocorre em cerca de 5% dos pacientes acima 

dos 80 anos. 

(__) A FA e o flutter aumentam em 5 vezes o risco de insuficiência venosa e insuficiência renal. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

02. Para diferenciar flutter de taquicardia atrial, deve-se levar em conta a frequência atrial, que, no 

flutter está entre 240 a: 

A) 300 bpm. 

B) 350 bpm. 

C) 440 bpm. 

D) 580 bpm. 

 

03. A cardiopatia hipertrófica obstrutiva é uma doença geneticamente transmitida. A hipertrofia septal 

assimétrica provoca gradiente de pressão no trato de saída do: 

A) Átrio esquerdo. 

B) Átrio direito. 

C) Ventrículo esquerdo. 

D) Ventrículo direito. 

 

04. Insuficiência cardíaca congestiva com tratamento medicamentoso não otimizado ou com boa 

resposta terapêutica, a ele é indicado implante de ressincronizador de: 

A) Classe I. 

B) Classe IIa. 

C) Classe IIb. 

D) Classe III. 
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05. São drogas efetivas no controle da dor e tolerância ao esforço nos pacientes com angina estável (AE). 

Reduzem o risco de infarto agudo do miocário e são recomendados a todos os pacientes com AE que 

apresentem síndrome coronariana aguda ou disfunção ventricular, salvo contraindicações. Trata-se 

dos: 

A) Nitratos. 

B) Bloqueadores dos canais de cálcio. 

C) Betabloqueadores. 

D) Inibidores da enzima conversora da angiotensina. 

 

06. É o marcador cardíaco útil para descartar infarto nos pacientes que chagam ao pronto socorro 

poucas horas após o início da sintomatologia. A acurácia do teste chega a mais de 90%, mesmo em 

pacientes com dor torácica iniciada a menos de 3 horas. Trata-se do marcador: 

A) CK-MB. 

B) Desidrogenase láctica (DHL). 

C) Troponina ultrassensível. 

D) Aspartato aminotransferase (TGO). 

 

07. “Nesta fase, embora os sinais e sintomas da uremia possam estar presentes de maneira discreta, o 

paciente mantém-se clinicamente bem. Na maioria das vezes, apresenta somente sinais e sintomas ligados 

à causa básica (lupus, hipertensão arterial, diabetes mellitus, infecções urinárias).” 

Sobre o estadiamento da doença renal crônica, o trecho acima discorre sobre a fase de: 

A) Função renal normal sem lesão renal. 

B) Lesão com função renal normal. 

C) Insuficiência renal funcional ou leve. 

D) Insuficiência renal laboratorial ou moderada. 

 

08. É fator de risco elevado para doença renal crônica (DRC), exceto: 

A) Hipertensão arterial. 

B) Diabetes mellitus. 

C) História familiar de DRC. 

D) Litíase urinária de repetição. 
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09. Todo paciente pertencente ao chamado grupo de risco para desenvolverem a doença renal crônica 

deve ser submetido a exames para averiguar a presença de lesão renal. Entre os achados laboratoriais 

marcantes da doença renal, está o achado urinário de: 

A) Cetonúria. 

B) Proteinúria. 

C) Glicosúria. 

D) Lipiúria. 

 

10. Considere a alternativa que discorre sobre causa metabólica de cirrose hepática: 

A) Colangite esclerosante primária. 

B) Sindrome de Budd-Chiari. 

C) Doença de Wilson. 

D) Hepatite D. 

 

11. A Hipertensão Portal (HP) é a consequência inicial e principal da cirrose hepática, e é responsável 

pela maioria das suas complicações. A HP é definida como um gradiente de pressão portal maior que: 

A) 2 mmHg. 

B) 5 mmHg. 

C) 8 mmHg. 

D) 12 mmHg. 

 

12. A apresentação clínica do Carcinoma Hepatocelular (CHC) depende do estádio tumoral. De uma 

forma geral, a sintomatologia só está presente em uma minoria dos doentes, habitualmente com CHC 

avançado. Quando relacionada com o crescimento tumoral, a sintomatologia evidencia: 

A) Dor abdominal no hipocôndrio direito ou sintomas constitucionais. 

B) Fadiga, prurido, distensão abdominal. 

C) Ascite, hemorragia digestiva, icterícia. 

D) Confusão mental, asterixis e hematemeses/melenas. 

 

13. São fármacos vasoativos indicados na hemorragia aguda por rotura de varizes, exceto: 

A) Octreótido. 

B) Somatostatina. 

C) Terlipressina. 

D) Propanolol. 
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14. Ascite volumosa com distensão abdominal marcada classifica a ascite em: 

A) Grau 1. 

B) Grau 2. 

C) Grau 3. 

D) Grau 4. 

 

15. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Vasculites associadas à ___________________________ têm sido implicadas na patogênese da perda auditiva em 

pacientes com poliarterite nodosa e poliangeíte microscópica.” 

A) Mieloperoxidase. 

B) Carboxila. 

C) Heterodímeros. 

D) Peptídeos. 

 

16. Perda auditiva neurossensorial, uni ou bilateral, predominantemente afetando média e alta 

frequências, tem sido relatada em pacientes com lúpus eritematoso sistêmico (LES) e há evidência 

suficiente para suportar a forte associação entre a perda auditiva neurossensorial e a presença de altos 

títulos de anticorpos: 

A) Antifosfolípide. 

B) Anticardiolipina. 

C) Mieloperoxidase. 

D) p-ANCA. 

 

17. O déficit otológico mais frequente em pacientes com granulomatose de Wegener (GW) é a perda 

auditiva condutiva, resultado do envolvimento: 

A) Nasofaríngeo granulomatoso. 

B) Laríngeo granulomatoso. 

C) Orogástrico granulomatoso. 

D) Otoneural granulomatoso. 

 

18. Em suspeitos radiológicos de tuberculose pulmonar com baciloscopia direta negativa, deve-se 

afastar a possibilidade de outras doenças, recomendando-se a: 

A) Tomografia computadorizada. 
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B) Hemocultura em duas amostras. 

C) Cultura para micobactéria. 

D) Ultrassonografia pulmonar. 

 

19. Pode apresentar-se radiologicamente como um foco pulmonar e/ou um foco linfonodal homolateral 

apenas. O foco pulmonar habitualmente corresponde à pequena opacidade parenquimatosa, 

frequentemente unifocal, acometendo mais os lobos superiores, na infância, e os lobos médio e inferior, 

nos adultos. Trata-se da: 

A) Tuberculose primária. 

B) Tuberculose secundária. 

C) Tuberculose pós-primária. 

D) Tuberculose miliar. 

 

20. Dos efeitos adversos maiores associados ao tratamento antituberculose, a neurite óptica está 

relacionada ao medicamento: 

A) Pirazinamida. 

B) Isoniazida. 

C) Etambutol. 

D) Rifampicina. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

Analise a Charge a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22. 

 

(Charge) 
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21. A Charge acima faz uma crítica ao(à): 

A) Ética nas escolas, tanto por partes dos alunos, quanto por parte dos professores. 

B) Carinho de aluno para professora. 

C) Dedicação do aluno ao entregar uma bela redação. 

D) Agrado para a professor em forma de fruta.  

 

22. A palavra “ética” é acentuada pela seguinte regra gramatical: 

A) Acentuam-se com acento agudo os vocábulos oxítonos que terminam em “a, e, o” abertos, e com 

acento circunflexo os vocábulos que terminam em “e, o” fechados, seguidos ou não de “s”. 

B) Com base na regra de acentuação dos oxítonos, acentuam-se as formas verbais oxítonas 

terminadas em “a, e, o”. 

C) Em português, acentuam-se todos os vocábulos proparoxítonos. Com acento agudo, as vogais “a, 

e, o” abertas. Com acento circunflexo, as vogais fechadas “e, o” e as vogais “a, e, o”, quando 

seguidas de “m” ou “n”. 

D) Em português, acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “um, uns”. 

 

23. Analise as afirmativas abaixo acerca da pontuação. Entre as orações a vírgula é utilizada para 

separar: 

I - Orações coordenadas assindéticas. 

II - As orações coordenadas sindéticas, exceto as introduzidas pelo conectivo aditivo “e”. 

III - Orações subordinadas adjetivas explicativas. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

24. De acordo com o verbo “observar”, assinale a alternativa em que há erro de regência verbal: 

A) Todos os motoristas devem observar atentamente as regras de trânsito. 

B) Os bailarinos observavam os movimentos do coreógrafo durante os ensaios. 

C) “Mas quem observou o que eu fiz às escondidas e com tanto cuidado?” 

D) “Allan apaixonou-se pela cozinha ao observar das memoráveis tortas que sua mãe fazia aos 

domingos”.  
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25. É correto afirmar que a seguinte expressão destacada introduz uma oração subordinada substantiva 

subjetiva: 

A) Não convém que ele retorne amanhã. 

B) Todos querem que ele retorne amanhã. 

C) Todos precisam de que ele retorne amanhã. 

D) O mais importante era que ele retornasse amanhã. 

 

26. “Estendidas pela rua afora, deixaram as faixas que seriam usadas na campanha eleitoral.”. Assinale a 

alternativa que representa corretamente o predicativo do objeto do verbo transitivo direto destacado 

na oração:  

A) “Estendidas” 

B) “as faixas” 

C) “usadas” 

D) “campanha eleitoral” 

 

27. Para uma correta conversão da voz ativa para a voz passiva é necessário que: 

(__) - O sujeito seja o agente da passiva; 

(__) - O verbo transitivo direto seja uma locução verbal (verbo auxiliar + particípio); 

(__) - O objeto direto seja o sujeito passivo ou paciente. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V-V-V. 

B) F-V-F. 

C) V-F-V. 

D) F-F-F. 

 

28. “Um parceiro que abandona por muito tempo o cônjuge, o lar e os filhos não tem direito _________________ 

partilha de bens do casal.” (Adaptado de Jusbrasil, 16/08/2018). Assinale a alternativa correta com base 

na lacuna presente no trecho: 

A) A 

B) À 

C) As 

D) Às 
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29. “Dançar, nadar, brincar, nada lhe interessava.”. Com base no termo destacado, assinale a alternativa 

correta: 

A) Aposto resumitivo. 

B) Aposto explicativo. 

C) Aposto especificativo. 

D) Aposto enumerativo. 

 

30. A oração sublinhada no trecho abaixo é classificada sintaticamente como: 

“Ele sempre teve a impressão de que vozes do outro mundo o chamam.” 

A) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

B) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
  

31.  Assinale a alternativa incorreta, de acordo com a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba/SC, a 

soberania popular se manifesta quando a todos são asseguradas condições dignas de existência e será 

exercida: 

A) Pelo plebiscito. 

B) Pela participação popular no processo das decisões do município e no aperfeiçoamento 

democrático de suas instituições. 

C) Pelo Prefeito e delegados.   

D) Pela ação fiscalizadora sobre a administração pública. 

 

32. A Guerra do Paraguai foi um conflito que aconteceu de 1864 a 1870 e colocou o Brasil com os 

seguintes países contra o Paraguai: 

A) Venezuela e Uruguai.  

B) Argentina e Peru.  

C) Chile e Equador.  

D) Uruguai e Argentina.  
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33. Com o fim da Primeira Guerra Mundial em 1918, a atmosfera de destruição tomava conta da Europa. 

Havia ainda fortes tensões, apesar de potências como Rússia, Alemanha e Áustria-Hungria terem ficado 

fora de combate e as demais potências, como Inglaterra e França, terem saído também arruinadas da 

longa guerra. O fato é que algumas tentativas de acordo de paz foram propostas a partir de 1918. Aquela 

que, de fato, passou a vigorar ficou conhecida como:  

A) Tratado de Tordesilhas.  

B) Tratado de Versalhes. 

C) Tratado De Madri.  

D) Tratado do Schengen.  

 

34. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Dá-se o nome de “________________________” ao período da história do Brasil entre 1889 e 1930. Ela teve início 

com o golpe de 15 de novembro, liderado pelo marechal Deodoro da Fonseca, e terminou com a Revolução 

de 1930 – golpe contra a estrutura oligárquica da República, liderado por Getúlio Dornelles Vargas. 

A) República Moderna.  

B) República Contemporânea.  

C) República Velha.  

D) República Nova.  

 

35. Em relação ao Município de Guaraciaba/SC, analise: 

I - A sede do município está localizada na capital do Estado, Florianópolis. 

II - O município limita-se ao Norte com: São José do Cedro, ao Sul com São Miguel do Oeste e Paraíso, 

ao Leste com Anchieta e Barra Bonita e a Oeste com a República Argentina. 

III - O município de Guaraciaba pertence ao 2º fuso horário brasileiro, bem como todo o Estado de 

Santa Catarina, correspondendo a uma diferença de três horas a menos que a hora oficial de Greenwich. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 

 


